
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτια ακύρωσης διαγωνισμού ανάπτυξης μικροδορυφόρων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως δημοσιευμάτων ηλεκτρονικού τύπου, η Κυβέρνηση, με πρόσχημα τις 
πρόσφατες θεομηνίες και καταστροφές, αιτήθηκε στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
Διαστήματος (ESA) την ακύρωση του διαγωνισμού για την ανάπτυξη μικροδορυφόρων. 
Το αίτημα της Κυβέρνησης, το οποίο έγινε αποδεκτό από την ESA, κατατέθηκε, κατά τα 
γραφόμενα, στο πλαίσιο της επανεξέτασης των προτεραιοτήτων για το εθνικό 
διαστημικό πρόγραμμα. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται η γεωεπισκόπηση και η 
δυνατότητα να υπάρχουν ακριβείς, τακτικές και πολυεπίπεδες εικόνες από το διάστημα 
για τη χώρα μας, βασιζόμενες στις υπάρχουσες τεχνολογίες. Ο διαγωνισμός ήταν 
προγραμματισμένος για την Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου - προϋπολογισμού 200 εκατ. 
ευρώ - και αφορούσε την ανάπτυξη και υποστήριξη εφαρμογών τηλεπικοινωνιών, 
γεωεπιτήρησης, ναυτιλίας, γεωργίας και πολεοδομίας, διευκολύνοντας τις επιχειρήσεις 
έρευνας και διάσωσης αλλά και την ασφαλή επιτήρηση συνόρων. Σύμφωνα με τον 
προγραμματισμό, οι πρώτοι μικροδορυφόροι, σε πιλοτικό στάδιο, θα είχαν αναπτυχθεί 
το τρίτο τρίμηνο του 2022 (συνεπώς ήταν τρέχον το πρόγραμμα ανάπτυξης 
μικροδορυφόρων από την ESA), ενώ η ολοκλήρωση του έργου αναμενόταν έως το 
τέταρτο τρίμηνο του 2025 (άρα η χώρα μας θα είχε ενταχθεί από τούδε και στο εξής 
μέχρι ολοκληρώσεως του προγράμματος της ESA, το οποίο είναι ήδη σε εξέλιξη). 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Δεδομένου ότι η ανάπτυξη των μικροδορυφόρων του διαγωνισμού θα αφορούσε την 
ανάπτυξη και υποστήριξη εφαρμογών τηλεπικοινωνιών, γεωεπιτήρησης, ναυτιλίας, 
γεωργίας και πολεοδομίας, διευκολύνοντας τις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης αλλά 
και την ασφαλή επιτήρηση συνόρων, ποια είναι τα πραγματικά αίτια της ακύρωσης 
συμμετοχής της χώρας μας στον διαγωνισμό της ESA; 
 
2. Αφορμή δοθείσας της αναφοράς μας στην ESA, πόσοι είναι οι διαπιστευμένοι - 
εφόσον υφίσταται διαπίστευση από την Ελληνική Πολιτεία - Έλληνες εξειδικευμένοι 
επιστήμονες στην ESA και αν γνωρίζετε πόσοι εξ αυτών θα εμπλέκονταν ή θα 
εμπλακούν στην ανάπτυξη των εν λόγω μικροδορυφόρων; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

867

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

48

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/9/2023



 
Παρακαλείσθε όπως μου αποστείλετε, άμα τη λείψει των νέων προτάσεων από 
το Ελληνικό Κέντρο Διαστήματος, τις κατευθυντήριες γραμμές ως προς τα 
γεωχωρικά δεδομένα και την επισκόπηση από το διάστημα. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




